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新入社員アンケート
2021年度

回答者内訳 回答者平均年齢
21.2歳

最終学歴

出身地性別

専門学校
26.7％

大学院 1.3％

高専・短大 1.3％

調査概要
【調査時期】　２０２１年３月
【調査方法】　当所「新入社員研修講座」受講者７７人にアンケート

用紙を配布、７５人から回答を得た　（回収率９７％）
回答者内訳
性　別　男性４９人、女性２３人、無回答３人
出身地　県内５８人、県外１３人、無回答４人 
最終学歴　高校２３人、専門学校２０人、高専・短大１人、大学２６人、
　　　　大学院１人、無回答４人

男性
65.3％

無回答 4.0％

女性
30.7％

無回答 5.3％

岡山県内
77.3％

他都道府県
17.3％

無回答 5.3％

大学
34.7％

高校
31％

34.7%

30.7%

10.7%

8.0%

5.3%

6.7%

定年まで働きたい

一定のキャリアを
積むまで働きたい

技術や資金ができたら
独立したい

別の条件の良い会社が
あれば転職したい

一定期間働いたら
家庭に入りたい

その他

48.8%48.8%

24.4%24.4%

9.8%9.8%

8.5%8.5%

7.3%7.3%

1.2%1.2%

安定した生活

安定した収入

人との出会い

社会で生きる能力を身につける

スキル獲得

自己の能力発揮

メリハリのある生活

高収入

その他

52.0%

49.3%

34.7%

33.3%

32.0%

25.3%

6.7%

9.3%

1.3%

62.2%62.2%

51.2%51.2%

30.5%30.5%

28.0%28.0%

35.4%35.4%

15.9%15.9%

6.1%6.1%

14.6%14.6%

1.2%1.2%

68.0%

49.3%

26.7%

12.0%

4.0%

6.7%

家族（親・兄弟）

学校の先生

先輩・友人

誰にも相談せず

親戚

その他

64.6%64.6%

40.2%40.2%

41.5%41.5%

13.4%13.4%

8.5%8.5%

2.4%2.4%

仕事が自分に合っている

先輩社員の生き生きと働く姿

福利厚生の充実

通勤に便利

業績が安定している

会社の将来性

知名度や規模の大きさ

社会的貢献度が高い

給料が高い

その他

56.0%

24.0%

22.7%

18.7%

16.0%

13.3%

13.3%

13.3%

8.0%

18.7%

52.4%52.4%

22.0%22.0%

34.1%34.1%

20.7%20.7%

22.0%22.0%

15.9%15.9%

14.6%14.6%

11.0%11.0%

11.0%11.0%

2.4%2.4%

Q1 就職先を選ぶ際に重視した項目は何ですか？
（複数回答可）

　「仕事が自分に合っている」が3.6ポイント増加し、一昨年度に引き続
き1位となった。また、「先輩社員の生き生きと働く姿」が2.0ポイント増
加した一方、「福利厚生の充実」は11.4ポイント減少し、順位が入れ替
わった。
　今年度は「その他」の回答が多く、内容には「自分のやりたいことがで
きる」「社風」「休日が多い」などがあった。

Q3 会社生活に何を求めますか？
（複数回答可）

　一昨年度に引き続き「安定した生活」が1位、「安定した収入」が2位と
なったものの、会社生活に安定を求める回答は減少した。一方、「社会で
生きる能力を身につける」「スキル獲得」「自己の能力発揮」といった自己
の能力に関する回答が増加し、特に「自己の能力発揮」は9.4ポイント増
加し一番大きな伸びとなった。

Q4 社会人に特に必要だと思う要素は何ですか？
（複数回答可）

コミュニケーション力

協調性

責任感

行動力

向上心

体力・健康

忍耐力・自制心

チャレンジ精神

誠実さ

倫理・道徳・礼儀

その他

80.0%

58.7%

48.0%

42.7%

41.3%

38.7%

30.7%

29.3%

29.3%

25.3%

0.0%

79.3%

81.7%

68.3%

43.9%

59.8%

43.9%

34.1%

36.6%

26.8%

23.2%

0.0%

　「コミュニケーション力」が微増した一方で、「協調性」は大幅に減少し、
順位が入れ替わった。「責任感」「向上心」も大幅に減少したが、複数回答
が少なかったこともあり、一昨年度に比べてポイントの減少が多く見ら
れる結果となった。

Q2 就職先を選ぶ際に誰かに相談しましたか？
（複数回答可）

　「家族〈親・兄弟〉」が一昨年度と比べて3.4ポイント増加し、今年度も1
位となった。「学校の先生」は増加した一方で、「先輩・友人」は大幅に減少
し、順位が入れ替わった。
　「その他」の回答内容には「ハローワーク」「ジョブカフェ」などがあった。
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Q5 現在の会社で働く期間について

　「定年まで働きたい」が14.1ポイント減少したものの、一昨年度に引
き続き1位となった。「一定のキャリアを積むまで働きたい」は6.3ポイン
ト増加し一番大きな伸びとなり、今年度は一定のキャリアまでは現在の
会社で働きたいと考える新入社員が多かったようだ。
　「その他」の回答内容には「考え中」「特に考えていない」などがあった。

　新型コロナウイルスの感染拡大はリモート面接の開始、採用スケ
ジュールの変更、採用人数の削減など、就活生・企業の双方に大きな
影響を与えた。その中で、新入社員にコロナ禍の就職活動で一番
困ったこと・苦労したことについて調査した。
　「特になかった」が38.7ポイントとなった一方、何らかの困ったこ
と・苦労したことがあったと答えた新入社員が48.1ポイントと前者を
上回った。内訳を見ると、「合同説明会の中止などで業界・企業を知る
機会が少なかったこと」が14.7ポイント、次に「就職希望先の採用人
数の削減や採用中止」が13.3ポイントと続いた。

Q コロナ禍の就職活動で、一番困ったことや苦労したことは？
（複数回答可） 

2021年度
2019年度

2021年度
2019年度

2021年度
2019年度

2021年度
2019年度

合同説明会の中止などで業界・企業を
知る機会が少なかったこと
就職希望先の採用人数の

削減や採用中止

オンラインでの選考や面接に
対応するパソコン、Wi-Fiなどの整備

学業の両立

その他

特になかった

外出自粛により先輩・友人への
相談や情報交換ができなかったこと

14.7%

13.3%

6.7%

6.7%

4.0%

2.7%

38.7%

　
当
所
主
催
の
「
新
入
社
員
研
修
講
座
」
（
３
月
25
日
・
26
日
開
催
）
に
参
加
し
、
社
会
人
と
し
て

の
心
構
え
や
ビ
ジ
ネ
ス
マ
ナ
ー
な
ど
を
学
ん
だ
受
講
者
に
、
就
職
や
会
社
生
活
に
対
す
る
意
識
に
つ

い
て
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
行
っ
た
。

　
一
昨
年
末
の
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
発
生
は
採
用
活
動
に
も
影
響
を
与
え
て
お
り
、
昨
年
は
大

企
業
を
中
心
に
オ
ン
ラ
イ
ン
化
が
進
む
な
ど
、
例
年
と
は
異
な
る
採
用
活
動
が
見
ら
れ
た
。
今
回
の

調
査
で
は
、
生
活
・
収
入
の
安
定
は
も
ち
ろ
ん
、
会
社
で
自
身
の
能
力
や
ス
キ
ル
を
活
か
し
た
い
と

考
え
る
新
入
社
員
が
多
い
結
果
と
な
っ
た
。

※
昨
年
度
講
座
は
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
影
響
で
開
催
を
中
止
し
た
た
め
、

　
ア
ン
ケ
ー
ト
比
較
は
2
0
1
9
年
の
も
の
と
行
っ
た
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